

南京举行大屠杀死难者家祭活动

幸存者仅剩38位

“我又来看你们了，我岁数大了，不知道以后还能不能来给你们献花……”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的“哭墙”前，94岁的幸存者夏淑琴诉说着对亲人的思念。

第十个国家公祭日到来前，南京大屠杀死难者家庭祭告活动12月3日正式启动。一大早，幸存者夏淑琴、刘民生、艾义英带着家人们赶到纪念馆。面向“哭墙”，他们鞠躬、献花、默哀，祭奠在86年前遇难的亲人和同胞。

“哭墙”，位于侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆一角。1995年刚设立时，长43米，高3.5米，刻有3000个南京大屠杀死难者姓名。28年来，“哭墙”经历数次增刻，姓名增至10665个，长度也增加了约一倍。

这面墙是30万遇难同胞共同的墓碑，10665个名字是他们共同的碑文。

“王成家，24岁，在大方巷难民区被日军枪杀；汪有忠，39岁，在安德门被日军刺杀……”“哭墙”旁，两名学生代表诵读部分遇难同胞的姓名、遇难年龄、遇难地点和遇难方式。

其中一位诵读代表、南京传媒学院学生晏子豪还在纪念馆担任志愿讲解员。他说：“诵读这些内容时，联想到纪念馆展厅中的历史照片，更能深刻感受到这段历史的惨痛。86年前，他们也曾是一个个鲜活的生命。希望能通过自己的力量，让更多人知道这段历史。”

幸存者夏淑琴很快就找到了“哭墙”上7位家人的姓名。老人虽不识字，但家里人的名字一笔一划都记得。1937年12月13日，夏淑琴家中9口人有7人惨遭日军杀害，时年8岁的她在身中3刀后，因昏死过去幸免于难。

家祭当日，外孙女夏媛代替夏淑



第十个国家公祭日到来前，南京大屠杀死难者家庭祭告活动12月3日正式启动。

琴，用黑笔给“哭墙”上家人的姓名“描新”。“对全家来说，‘哭墙’是祭奠那场战争中死去亲人唯一的地方，‘描新’是提醒我们不要忘记这段历史。”夏媛说。

“历史的苦难不能忘记。这面墙上，一排排、一列列的遇难同胞名单，时刻警醒着我们。南京不会忘记86年前那段悲惨历史。”南京市委宣传部副部长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰说。

86年后，战争的硝烟远去，时间的证人也随着岁月的流逝在凋零。截至目前，南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩38位。

维护历史真相、传承历史记忆的努力仍在持续，依靠家族记忆的传承正被

视作一条重要途径。2022年8月15日，首批13名南京大屠杀历史记忆传承人上岗。2023年8月15日，第二批10名南京大屠杀历史记忆传承人上岗。

葛凤瑾是已故南京大屠杀幸存者葛道荣的儿子，也是南京大屠杀历史记忆传承人之一。自20世纪80年代起，他一直致力于讲述并传播这段史实，还曾作为幸存者后代表去日本参加和平主题论坛。

“今天到‘哭墙’前，既是替父亲悼念家中不幸遇害的祖辈，也要祭奠千千万万的同胞。作为幸存者后代和南京大屠杀历史记忆传承人，我们担负着把历史真相传递下去的使命和责任。而铭记历史是为了展望未来，让更多人明白和平的可贵。”葛凤瑾说。

据新华社

安徽芜湖一医院违规使用医保基金18.70万元

芜湖市医保局：全额追回 顶格扣罚

近日，安徽省芜湖市一患者家属反映，他们被芜湖市第二人民医院超收医疗费，引发社会广泛关注。记者3日从安徽省医保局及芜湖市了解到，经核查，举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实，涉及违规医疗总费用21.82万元。

据了解，今年7月，安徽省医保局接到群众信访举报件，反映芜湖市第二人民医院在其父因脑出血住院期间通过虚构、串换诊疗服务等方式违法违规使用医保基金。该局随后与芜湖市医保局组成省市联合检查组进驻芜湖市第二人民医院，对举报人父亲住院期间医院收费和医保报销情况进行

全面核查。通过病历核查、现场询问及数据比对等方式，核查出举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实。

经查，该院存在过度诊疗、过度检查、超量开药等问题，涉及违规医疗总费用21.82万元，其中违规使用医保基金18.70万元。为维护医保基金安全，保护患者合法权益，根据该院与芜湖市医保局签订的定点医疗机构医保服务协议，芜湖市医保局先行按协议进行了处理：一是全额追回违规使用的医保基金，并按30%顶格扣罚违约金56074.41元；二是约谈医院有关负责人，责令其立即整改；三是分别移交公安、卫健部门进一步核查处理。目

前，以上各项处理措施均已完成。

专家表示，对医院违法违规使用医保基金问题，医保部门一般有两种处理方式。一种是协议处理，即通报中提及的多条处理措施，这种方式特点是迅速及时，有利于医保基金尽快止损。另一种是行政处罚，一般视问题性质处医保基金损失金额的1至5倍罚款不等，这种方式特点是惩戒性强，但因需要履行立案、现场检查、完整收集证据、法制审核、处罚前告知等程序，处理时效性较低。根据安徽省医保局及芜湖市医保局通报，针对芜湖二院的行政处罚程序正在进行中。

据新华社

知冷暖

成都市区天气情况

今日	9-17℃	阴	偏北风1-2级
明日	7-16℃	阴	偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

马尔康	多云转阴	-3-13℃	阴转晴	-9-11℃
康定	多云转小雨	0-9℃	小雨转多云	-1-10℃
西昌	多云转阴	7-19℃	多云转小雨	8-21℃
攀枝花	阴	10-23℃	阴	10-23℃
广元	晴转多云	6-17℃	阴转晴	4-16℃
绵阳	多云	8-16℃	阴转多云	5-16℃
遂宁	多云	8-16℃	阴转多云	6-16℃
德阳	多云	7-16℃	阴转晴	4-15℃
雅安	晴转多云	9-17℃	阴转多云	9-14℃
乐山	晴转多云	10-17℃	阴	9-15℃
眉山	晴转多云	10-17℃	阴转多云	9-16℃
资阳	晴转多云	9-17℃	阴转多云	8-16℃
内江	晴转多云	9-18℃	阴转多云	8-15℃
自贡	晴转多云	10-17℃	阴转多云	9-15℃
宜宾	多云	10-18℃	阴	10-16℃
泸州	多云	10-16℃	阴	10-15℃
南充	多云转小雨	8-15℃	小雨转多云	7-16℃
广安	多云	8-14℃	阴转多云	7-15℃
巴中	多云	7-15℃	阴转晴	5-15℃
达州	多云转阴	8-15℃	阴转多云	7-16℃

同呼吸

3日空气质量

成都(17时) AQI指数 86 空气质量 良

4日空气质量预报

成都主城区 AQI指数 85—115 空气质量等级：良至轻度污染；成都平原部分城市为良至轻度污染；川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染；盆地其余城市为优或良；攀西地区和川西高原大部城市为优或良；全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源：各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票12月3日开奖结果

7星彩第23139期全国销售16819956元。开奖号码：614614+9，一等奖1注，单注奖金500万元；二等奖23注，单注奖金14214元；三等奖24注，单注奖金3000元。282392865.29元奖金滚入下期奖池。

排列3第23323期全国销售48415668元。开奖号码：945。直选全国中奖18370(四川735)注，单注奖金1040元；组选6全国中奖47828(四川1637)注，单注奖金173元。63688607.71元奖金滚入下期奖池。

排列5第23323期全国销售19619876元。开奖号码：94550。一等奖100注，单注奖金10万元。135577737.72元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年2月1日，逾期作弃奖处理。

白|杰|品|股|

转好

问：上周五沪指低开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：市场全天先抑后扬，午后各股指在消息面利好的作用下翻红，收盘时仅深成指下跌0.07%，北证50连续第4日下跌，收跌近4%。盘面上个股涨跌多寡，游戏、人工智能板块表现抢眼，北上资金净卖出约50亿元。截至收盘，两市涨停51只，跌停2只。技术上看，沪指收复5日均线，两市合计成交8341亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收复5小时

均线，60分钟MACD指标也全面金叉；从形态来看，尽管各股指均刷新了本轮调整以来的新低，但在成交放大的作用下，市场午后的反抽完美地修复了短周期技术形态，给市场向上变盘创造了基础条件，后市静待成交的进一步放大。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体继续增加。综合来看，国资投资机构高调宣布增持央企科技基金，北上资金不仅结束了连续三周的净卖出，周净流入金额还刷新了16

周新高，种种迹象表明，市场情绪正在转好。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)70万股，紫光股份(000938)28万股，酒ETF(512690)900万份，会稽山(601579)35万股。资金余额8308923.53元，总净值37957423.53元，盈利18878.71%。

周一操作计划：越秀资本、紫光股份、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。 胡佳杰